Skuska A4 9.1.2004

Priklad 1 (20 b)

Velky obchodny dom si udrZuje databazu:
Tovar(IDT, nazov, kategdria, cena)
KoS$ik(IDK, IDT, mnoZstvo)
Predaj(IDK, datum).

Tabulka Kosik reprezentuje jednotlivé nakupy, tabufka Predaj obsahuje udaj o ¢ase, kedy sa nakup
uskutoénil. Tabulka tovar obsahuje udaje o tovaroch.
Kde IDT je identifikator tovaru, IDK je identifikator nakupu. Atribaty nazov, kategoéria, cena, mnozstvo,
datum maju prirodzeny vyznam. NavySe predpokladame, Ze v databaze su zabudované aritmetické
predikaty ADD(x, y, z) < z = x + y (m0Ozete pouZivat aj rozdiely napr. x =z —y),
MULT(x, y, z) & z = x = y (pouzitelny aj pre podiely). A datumovy predikat WEEKDAY (datum, den),
kde den je retazec (pondelok, utorok, ..., nedela). Tento predikat je pravdivy datum je dany den.
Sformulujte nasledovné dotazy v datalégu, kalkule a algebre na:

a) Natovary (IDT, nazov, cena), ktoré sa nepredavaju v pondelok.

b) Celkovu cenu a z nej 20% DPH za elektroniku (kategodria) predanu v decembri.

c) Dvojice tovarov, ktoré sa nikdy nevyskytli si¢asne v koSiku a kazdy sa aspon raz predal.

Priklad 2 (10b)
Dana je schéma S={A, B C,D,E F G}
Platia zavislosti: F={EF - ACD, ACD — BEFG, AE -B,BF - C,C - A, G - EF}

Najdite minimalne pokrytie, vSetky kluce a upravte schému S do 3NF nelamajucej zavislosti a BCNF.
Pokuste sa vyhnut zbyto&nej dekompozicii.

Uloha 3 (10b)

1. Definujte normalne formy 3NF, BCNF, 4NF a napiste vztah medzi nimi.

2. Dokazte, ze binarna relacia je vzdy v BCNF.

3. Co to znamena, ze dekompozicia schémy R(x, y, z) na schémy S(x, y) a T(y, z) sa spdja
bezstratovo?

4. Co je to trojschémova architektira a k gomu sluzi.

5. Popiste algoritmus testovania zachovania zavislosti pri dekompozicii.

Uloha 4 (10b)

Popiste podrobne rézne schémy dynamizacie hasovania. Spdsoby reorganizacie adresara.
Zdovodnite konstatny o€akavany €as na operacie vkladania a vyhladania.

Priklad 5 (10b)
Je potrebné kédovat slova dizky 8 pozostavajlce z piatich znakov, ktorych pravdepodobnosti vyskytu

st nasledovné: { a - 0.3, b - 0.25, ¢ - 0.2, d - 0.15, e - 0.1}.
a) Navrhnite optimalnu metédu kompresie.
b) Kompresujte slovo bcdaaaaa.
c) Porovnajte s Huffmanovym kédom.



